
Domani 10 . 30 + 13
.
30 (cor pause

(xN) = 47 relide lin -

o() = 47 heli che lim f(x)
=0]

X- G

averadiTaylafrite alte in we intervall

che contiene Xoz0
,
allora

- NEN 74N(x) = f(0) + f(a)X + [x+.. +1 x
N !

bee de f(x) = Pw(x) + o(XN)
#) lim f(x- Pr(x) = 0
X-0 XN



"Regole di calcolo con o(x)
"

(s) o (xm) [ o (XM) n >m

m
o(xm) + o(xm) co(xm) +o(m) = o(xM)
u -

+o(xm) = (xm) Su >m

o(x)) + o(x3) = o(x))
chea(x3) 2o(x)



2) Xo(xm)
=
o(xk+m)

nu

o(xk)o(m) = 0(xk+m)

(5(Xm)]k = 0(xmk)



Es
live X-Sirex + X2
-

X+ 0 1- cosX + X3

Sostituisco seux e cosx con i lavo

polinomi Ma di che grado?
-

M 2
NUMERATORE X - simX + X
-

X+X e pol .
di grado 2 - pando Polinomio

de grado 2 de sim X Alim x = Pz(x) + o(xz)

Py(x) = 0 + x +0 minx= x+ o(xz)



finx = X +o(xz) P2(x) = X = Pf(x)

N : X-Sirx + x2 =

= X-TX+ex) + x2 =

=X-X+) + 42 (1)=o(x))

o(x2)e we insieme di funzionI- o (x) = o(x)) = ao(x)) FatIR .

-TO( + 1] 0118
-- ↓

0 + 1



D : 1-cosX +
3

-

L d

P3(x) = 1 + 0 - 1x + 0
x20(x)= o(x3)

X= 1 - 1x +o(x3)

--
1 - cosx+ y3 = 1 - (1 - 1x + o(x))+ x3 =
= XX+ )+

L

= x [E+3



live TOC]
=

X18 * [E +( + v] + 0

=

= 1 = 2

E



Es X2
-

lin e --
eg(1 - x) + x
-

Ne- 1 -x e
(X2)

=
X -> 0+x + 1 + 0(x)
↓

⑫
= 1 + x + z(x22 +o(x22)

X2- 0

= 1 + x+ Ex4 +5(xY)



N
: ex 1

- X2
-me

e lo voglio sostituire con polinomio di

prodo alveno 2 nella Paviabile X

X#+ x + o(x)②

x+ o(xY)
Ni ex[1

-x=++o(x)X-X= o(x)
=> o(42) è troppo generico , toreo indetro



e vedo al grado successio del

polinomio

e = 1 + x + 1x2+o(x)
ex= 1 + x2 + E(x42+o((x)4
e 1 + Xi + 1xfo(x)
N :

*[1 -xz=X+(+2x +o(x) =x-x
= Ex +o(xy) = x4(E+ o(1)



D : -x) +X

anche(1+ x) = X +o(x)sx+ o
- X+0&

=
- x + o(x)

lo(1 -x) = lg(1 + ( x)) = -x+o)- x) =1.
GENERICO

f (1 - x) + x= =X+ o(x)(X = o(x) .

Troppo

eg(1 + x) = X - Ex+o(x2)

eg(1 + (-x)) = (- x) -E( -x2 +o((X)Y) =D



eg(1 + ( x)) = (x) =E(x) +o(7x(2)
~m I

=
-x =2x + o(x))
-

eg(1 - x) + x = fx-Ex+o() X =

L
-

O = x( - E +o(1)
ein (1)+Ett= 0-

-I
X+ 0 *(1)Io =-



Es Determinare al varione di 20

lim

nXeot
Numeratore
neux = X - 1x3 + a(x3) ⑫ X((+o(1)

↑
sinx - x =X - (x3 + 0(x)-**/XI
- ↓-occ XIX 034 -I



+x-2
è beu definita
k

-

-

x1 +x70

↓ Xx - 1

X+0 flo
Il E'ld f"(d)

(+ x)k = 1 t k . x + 1k(k- 1) x2 + o(xz)
~

f(x)= (+ E f(0) = 1 VkEIR

f'(x) = k(1+x(k
- 1

-

f "(x) = k . (k-1)(1+ x)k
-2



(+x = 1+ +1
#X

&
/ ↑

( +)
R
=
1 + kx +2k(k -1)x +a(x)

(1 + x)E = 1 + zX + o(x)

( + xz)E = 1 + 1x+ 0(x2)
D : (+x) - 1 =y+2x +o(x))) =X(E +ol)



calcolo del limite

⑰ +-

liver +a)
= 0

X-Ot * (E + o(1)-
-1 -1

⑪in
↓
1 -

- 1

E

⑫ein - totaX-18 +
Y2 =



- live
Es

No
+

(r) -E+
⑭ tgX - sinx

⑭meratore Xe ot #=0--

Cos X = polinomio di = 1 - Ex + 1x4 +o(x4)
grado 4 24

cos
=
1 - E((x) + 1((x)4 +o(vx)4

24
I
= 1 - EX +Ex +o(xz)



e = 1 + x + 2
+0(x)

Ni

Cosix - -* + 1x2 =--

--
= 1

- Ex + 1x +o(x) -(D + X+ x2-0(xy)
24 Emu

+ Ex =X-2x +1x +o(x)- +
mu zu
w

+ o(x))+
=-X + 1 x +o(xz) = x[- E +Ex +o(x)]Zu



↑

D : to X-sinx f(x) =X
pol . de grado 3 #1 + ( gx)2
fax = 0 + X + 1243 + f"(x) = 2x(1 + ( gx))3 !

+ o(x)
= x+ 12x3+ 0(x3) q((x) = 2(1+(yx)2)(2+(+yx))
= X + zx3 +o(x3) + Etox - 2 toy (1+gx)
-

sinx = X - 1x3 + o(x3) -
tox-rivx = X+ 1x3+ 0(x3) =(x - Ex3 + o(x3)) =
= X++o(x) * +#+o(x) =EX +o(x) = x3(t+ot)



ot )
= -a

↓

*- 8


